



[www.conpolis.eu](http://www.conpolis.eu)

#### Οι Βασικοί Σκοποί Ομοσπονδίας εν συντομία:

- Η ενίσχυση των σχέσεων, η ανταλλαγή ιδεών και η αλληλεγγύη μεταξύ των ανά τον κόσμο Κωνσταντινουπολιτών.
- Η προώθηση και προώθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ειδικότερα των δικαιωμάτων των Κωνσταντινουπολιτών, όπως αυτά προστατεύονται από τις διεθνείς συνθήκες και συμβάσεις προστασίας δικαιωμάτων του ανθρώπου.
- Η συμπράξη και υποστήριξη προς το Οικουμενικό Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως

Αύγουστος 2011– Τεύχος 1/7

#### Θέματα

Ο Νέος Νόμος για την Επιστροφή Ακινήτων Περιουσιών για τα Μειονοτικά Ακινήτων που είχαν κατασχεθεί από το Τουρκικό Κράτος, σ.1.

2ο Φεστιβάλ – Γιορτή Κωνσταντινουπολιτών— 1-2 Οκτωβρίου 2011, σ.2.

Ημερίδα στην επέτειο των Σεπτεμβριανών, σ.2.

Εθελοντές νέοι για τα κοιμητήρια της Πόλης, σ.2.

Νέος Μέλος της Οι.Ομ.Κω το «Έβδομο του Βυζαντίου», σ.3.

Στην τελική ευθεία η προετοιμασία της Έκθεσης για τον Ελληνικό τύπο της Πόλης, σ.1.

Παιδούπολη της ν. Πρώτης, σ.3.

Αποτελέσματα Εισ. Εξετάσεων στα ΑΕΙ, σ.4.

## Μηνιαία Ηλεκτρονική Ενημέρωση Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών

### Εξέλιξη για την Επιστροφή Ακινήτων Περιουσιών για τα Μειονοτικά Ακινήτων που είχαν κατασχεθεί από το Τουρκικό Κράτος

Στις 28/8/2011 εκδόθηκε στην επίσημη κρατική εφημερίδα της Τουρκίας Κανονισμός με ισχύ Νόμου με τον οποίο συμπληρώνεται και τροποποιείται ο Νόμος 5737/2008 περί Βακουφίων. Η μετάφραση του άρθρου έχει ως εξής:

Προστίθεται στον Νόμο 5737 το παρακάτω προσωρινό άρθρο. «Προσωρινό Άρθρο 11» – Σχετικά με τα Μειονοτικά Ευαγή Ιδρύματα,

Α) Όσα ακίνητα είναι εγγεγραμμένα στο Δηλωτικό του 1936 και παραμένει ανοικτή η μερίδα ιδιοκτησιακής εγγραφής τους.

Β) Όσα ακίνητα είναι εγγεγραμμένα στο Δηλωτικό του 1936, εξαιρουμένων αυτών που έχουν απαλλοτριωθεί, πωληθεί ή ανταλλαγή και οι ιδιοκτήσιες τους είχαν εγγραφεί στο όνομα του Θησαυροφυλακίου, Γενική Διεύθυνση Βακουφίων, Δημαρχίες και Νομαρχιακές ιδιωτικές διοικήσεις,

Γ) Όσα κοιμητήρια και βρύσες (αγιάσματα) είναι εγγεγραμμένες στο Δηλωτικό του 1936 και η ιδιοκτησία τους είχε εγγραφεί σε δημόσια ιδρύματα, Υπό την προϋπόθεση της υποβολής αίτησης μέσα σε χρονικό διάστημα 12 μηνών από την έναρξη ισχύος του παρόντα Νόμου και την θετική απόφαση του Συμβουλίου (Ευαγών Ιδρυμάτων) εγγράφονται στα κατάστιχα των κτηματολογίων αναλαμβάνοντας τα Ιδρύματα όλες τις ευθύνες και τις υποχρεώσεις που αφορούν την ιδιοκτησία τους.

Για ακίνητα τα οποία είχαν αποκτηθεί από Μειονοτικά Ευαγή Ιδρύματα με αγορά ή κληρονομία ή δωρεά προς αυτά και για λόγους παρεμπόδισης κατοχύρωσης της ιδιοκτησίας τους είχαν εγγραφεί προς ονόματα τρίτων, καταβάλλεται η αποζημίωση της αντικειμενικής τους αξίας, όπως αυτή καθορίζεται από το Υπουργείο Οικονομικών, από το Θησαυροφυλάκιο ή την Γενική Διεύθυνση Βακουφίων.

### Το Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω εξέδωσε την παρακάτω Ανακοίνωση (30-08-2011) Για τον νέο Νόμο περί της Επιστροφής Ακινήτων σε Μειονοτικά Ευαγή Ιδρύματα από την Τουρκική Κυβέρνηση

Η Οικουμενική Ομοσπονδία Κωνσταντινουπολιτών, που αποτελεί τον ενωτικό φορέα των εκπατρισμένων Ελλήνων της Κωνσταντινούπολης, διαπιστώνει ότι ο πρόσφατος Νόμος που εκδόθηκε την 27/8/2011 για την επιστροφή μέρους των ακινήτων σε Μειονοτικά Ιδρύματα που είχαν κατασχεθεί παράνομα από τις Τουρκικές Κυβερνήσεις του παρελθόντος, εφόσον εφαρμοστεί κατά γράμμα, αποτελεί ένα θετικό βήμα στην κατεύθυνση της θεραπείας των αδικιών του παρελθόντος κατά των μειονοτήτων και της αποκατάστασης του δικαίου υπέρ αυτών. Όπως έχει επισημανθεί προς όλες τις κατευθύνσεις από την Οι.Ομ.Κω, οι παραβιάσεις αυτές είχαν τον χαρακτήρα της μαζικής κλιμάκας καταπάτησης των μειονοτικών και ανθρωπίνων δικαιωμάτων, όπως αυτές ορίζονται στην ιδρυτική πράξη της σύγχρονης Τουρκίας την Συνθήκη της Λωζάνης, καθώς επίσης και στις διεθνείς Συμβάσεις που είχε δεσμευτεί να σεβαστεί το Τουρκικό Κράτος. Καλούμε και ενθαρρύνουμε την Τουρκική Κυβέρνηση να προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες στα πλαίσια του διεθνούς δικαίου των οποίων οι αρχές καθορίζονται από τα ψηφίσματα του Ο.Η.Ε, σε μέτρα αποκατάστασης και θεραπείας των αδικιών του παρελθόντος κατά των μειονοτήτων αλλά και προς τα μέλη της Ελληνικής Μειονότητας που παρά την θέληση τους εξαναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν την γενέτειρα γη τους, από την μακρόχρονη καταπάτηση των δικαιωμάτων τους. Τα μέτρα αυτά αποτελούν σημαντικά βήματα για τον εκδημοκρατισμό της Τουρκίας.

**Ποιές περιπτώσεις ακινήτων δεν καλύπτονται;** Αν και δεν έχει εκδοθεί ο σχετικός Κανονισμός από την ανάγνωση του παραπάνω άρθρου φαίνεται ότι δεν καλύπτεται η επιστροφή όλων των ακινήτων που αφορούν τα ιδρύματα (17) που είχαν κηρυχθεί στο παρελθόν ως «Μαζμπούτ–Καταλυμένα» όπως είναι οι μονές στα Πριγκηπόνησα (αν και πρόσφατα ο Αγ. Σπυριδών Χάλκης αναγνωρίστηκε ως Μονή) και στην Ίμβρο και Τένεδο όπως επίσης και ακίνητα της Κοινότητας Εγρίκαπου και Θεραπειών. Για τις περιπτώσεις αυτές ο δρόμος της δικαιοσύνης είναι πάντα ανοικτός. Αν και δεν αναφέρεται στο άρθρο, λαμβάνοντας υπόψη και τον αρχικό νόμο 5737, είναι προφανές ότι το Κράτος είναι υποχρεωμένο να επιστρέψει όσα ακίνητα είχαν κατασχεθεί με το δικαστικό πραξικόπημα του Γιαργκιτάι του 1974. Ανεξάρτητα βέβαια απ' όλα θα πρέπει να τεθεί και το θέμα των παρανόμων καταλήψεων που έχει κάνει η οικογένεια του Ευθύμ Καραχισαρίδη και οι τρεις εκκλησίες και τα ακίνητα τους να επιστραφούν στην Ελληνορθόδοξη Κοινότητα.

**Στην τελική ευθεία η προετοιμασία της Έκθεσης για τον Ελληνικό τύπο της Κωνσταντινούπολης:** Το Δ.Σ. από τα τέλη του 2010 έχει αναθέσει την προετοιμασία της αναφερόμενης Έκθεσης η οποία θα πραγματοποιηθεί σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Δημοσιογράφων της Πόλης. Ενώ είχε αρχικά προγραμματιστεί η έναρξη της Έκθεσης την 15/9 επειδή διαπιστώθηκε ότι το έντυπο υλικό που εξασφάλισε η Επιτροπή είναι πολύ πλουσιότερο από αυτό που είχε εκτιμηθεί αρχικά, ζητήθηκε από την Οι.Ομ.Κω η αναβολή της Έκθεσης για μικρό διάστημα ώστε η Έκθεση να καλύψει όλες τις πτυχές του Ομογενειακού τύπου της Κωνσταντινούπολης τόσο όσον αφορά τις εφημερίδες όσο και περιοδικών με έμφαση την περίοδο 1850-1910. Η ημερομηνία της Έκθεσης θα ανακοινωθεί σύντομα.

**Η Οι.Ομ.Κω οργανώνει στην 56η Επέτειο Σεπτεμβριανών Ημερίδα με θέμα  
«Χωρίς Αποκατάσταση και Δικαίωση τα Ανθρώπινα Δικαιώματα είναι  
Γράμματα Κενά Λόγου»**

**Σάββατο 10/9/2011, 10.30-13.00 π.μ.- Αίθουσα Εκδηλώσεων του  
Ενοριακού Ι. Ναού**

**Παναγίας Φανερωμένης του Δημοτικού Διαμερίσματος Βουλιαγμένης-  
Αττικής- Πρόγραμμα της Ημερίδας**

Χαιρετισμός εκ μέρους του Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω από τον Πρόεδρο Καθ. Νικ. Ουζούνογλου

Εισηγήσεις από τα μέλη του Ομίλου Νέων Κωνσταντινουπολιτών:

α) Πηνελόπη Αλεξία Γιώσα, Δικηγόρο πτυχ. Α.Π.Θ και Μετ. Διπλ. Ναυτ. Δικαιου University College London, «**Η σημασία των πρόσφατων αποφάσεων του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου για την Αποκατάσταση των Ιδιοκτησιακών Δικαιωμάτων των Ελλήνων της Κωνσταντινούπολης**»

β) Ευαγγελία Κουτάγιαρ, πτυχ. Διεθν. & Ευρωπ. Σπουδών - Μετ. Διπλ. Διεθ. Δίκαιο και Διπλωμ. Σπουδές Παντείου Παν. και Ερευνήτρια Ινστιτούτου Διεθνών Σχέσεων, «**Το Πλαίσιο του Διεθνούς Δικαίου για την Αποκατάσταση και Θεραπεία των Θυμάτων Παραβιάσεων Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων Μαζικής Κλίμακας: Η περίπτωση της Ελληνικής Μειονότητας της Κωνσταντινούπολης**».

3. Ομιλία κ. Τζενγκίζ Ακτάρ, Καθηγητή Κοινωνικής Ιστορίας και Διευθυντή του Ευρωπαϊκού Κέντρου Παν. Μπαχτζεσεχίρ - πρώην συνεργάτη του Ο.Η.Ε, «**Η Ανάδυση της Ιστορικής Μνήμης στην Τουρκία και ο Ρόλος Δράσης της Διπλωματίας των Πολιτών**».

4. Συμπεράσματα και Συζήτηση.

Η είσοδος είναι ελεύθερη, Τηλ. επικοινωνίας: 6977008922- Πρόσβαση με Λεωφορεία: από Λ. Ακαδημίας Ε22 και Γλυφάδα 115.



### **ΔΩΡΕΕΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΩΝ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ**

Το Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω εκφράζει τις θερμές του ευχαριστίες για τις δωρεές:

- στην Καθ. Άννα Ψαρούδα Μπενάκη (π.Πρόεδρο της ΒτΕ) και τον Δρ. Λίνο Μπενάκη στην μνήμη του Καθ. Αχιλλέα Μπενάκη (500 Ευρώ)
- τον Δρ. Ιατρικής Αδάμ Σιδηρόπουλο (Σουηδία) (200 Ευρώ).
- τον Καθ. Ευστάθιο Πολυχρονιάδη (Α.Π.Θ) (150 Ευρώ)
- Ένα Κων/λιτή που δεν επιθυμεί να ανακοινωθεί το όνομα του (100 Ευρώ).

**Που είναι όλοι οι Κωνσταντινουπολίτες που έχουν τους δικούς τους στα κοιμητήρια;**

www.conpolis.eu  
Email Επικοινωνίας:  
npap@otenet.gr.



Κατά το φετινό καλοκαίρι επιπλέον στους 20 μέλη του Ομίλου Νέων Κωνσταντινουπολιτών που μετέβησαν στην Κων/λη για προσφορά εθελοντικής εργασίας σε Ομογενειακά Ιδρύματα (δείτε Ενημ, Δελτίο της Οι.Ομ.Κω Ιουλίου 2011) μετέβησαν 10 νέοι για να συμβάλουν στον καθαρισμό των Ελληνικών Κοιμητηρίων. Παρουσιάζουμε πλάι εικόνες από την δράση τους. Στις επάνω και 2 φωτογραφίες φαίνονται εικόνες από πριν και μετά την εργασία των εθελοντών. Η Οι.Ομ.Κω θα βραβεύσει όλους τους νέους του Ομίλου που στις διακοπές τους εργάστηκαν για την Ρωμιόσυνη σε ειδική τελετή στα πλαίσια του 2ου Φεστιβάλ Κωνσταντινουπολιτών.



### **Όμιλος Νέων Κωνσταντινουπολιτών ΑΠΟΣΤΟΛΗ 10 ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ ΝΕΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΑ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΓΙΑ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ**



## ΝΕΟ ΜΕΛΟΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΤΗΣ ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ:

### Ο ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΜΑΚΧΡΟΧΩΡΙΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ:



Το Δ.Σ. στην συνεδρίαση του της 30/8/2011 ενέκρινε το αίτημα του νέου Σωματείου «Εβδομο του Βυζαντίου» και έτσι αυξάνεται ο αριθμός των μελών Σωματείων της Οι.Ομ.Κω σε 34(τακτικά και αρωγά), Το Δ.Σ της Οι.Ομ.Κω εύχεται πολλές επιτυχίες στο νέο Σωματείο που από το ξεκίνημα του συνεργάζεται στενά με την Οι.Ομ.Κω.

### ΠΑΙΔΟΥΠΟΛΗ ΤΗΣ ΝΗΣΟΥ ΠΡΩΤΗΣ — ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΜΑΖΙ ΜΕ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ ΚΑΙ ΜΑΘΗΣΗ

Φέτος στην πρώτη κατασκηνωτική περίοδο συμμετείχαν 42 παιδιά - κατασκηνωτές και την δεύτερη περίοδο 24. Αρκετά παιδιά που συμμετείχαν την πρώτη περίοδο συμμετείχαν και την δεύτερη. Η εθελοντική ομάδα του Ομίλου Νέων Κωνσταντινουπολιτών της Οι.Ομ.Κω που συνέβαλε στην λειτουργία της Παιδούπολης αριθμούσε συνολικά 8 νέους (7 κοπέλες κι ένα νεαρό). Όπως προκύπτει από τις απόψεις των ιθυνόντων της Παιδούπολης που είναι ίδρυμα του Οικουμενικού Πατριαρχείου, με την συμβολή των νέων εθελοντών της Οι.Ομ.Κω, το πρόγραμμα φέτος εμπλουτίστηκε με δημιουργικές ενασχολήσεις των κατασκηνωτών και καλλιεργήθηκε πνεύμα ομαδικής λειτουργίας. Η συμμετοχή των εθελοντών Οι.Ομ.Κω, ήταν καταλυτική κυρίως για την χρήση της ελληνικής γλώσσας, από τα παιδιά - κατασκηνωτές, γεγονός που διαπιστώθηκε και από την διοίκηση της Παιδούπολης. Αξιοσημείωτο είναι ότι η συνεργασία των εθελοντών νέων υπήρξε απόλυτα αρμονική με όλους τους παράγοντες της κατασκηνώσης.

Η Α.Θ.Π Ο Οικουμενικός μας Πατριάρχης κ.κ.Βαρθολμαίος επισκέφτηκε φέτος τρεις φορές την Παιδούπολη και συνεχάρη όλους τους παράγοντες για το επιτελούμενο έργο υπέρ των μαθητών της Ομογένειας. Η Οι.Ομ.Κω σε συνεργασία με τους φορείς της Ομογένειας θα υποστηρίξει με κάθε τρόπο την Παιδούπολη της νήσου Πρώτης μέσω των αρμόδιων οργάνων της που είναι η Επιτροπή Ομογένειας και του Ομίλου Νέων Κωνσταντινουπολιτών. Παρακάτω δίνουμε μερικές εικόνες από την Παιδούπολη κατά την διάρκεια του φετινού καλοκαιριού.



**ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΣΕ ΑΕΙ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΜΑΘΗΤΡΙΩΝ  
ΚΑΙ ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΓΕΝΕΙΑΣ**

Η Οι.Ομ.Κω συγχαίρει τις μαθήτριες και μαθητές των σχολείων μας καθώς επίσης και όλους τους εκπαιδευτικούς και τους φορείς της Παιδείας της Πόλης. Η Οι.Ομ.Κω δηλώνει για ακόμα μια φορά ότι έχοντας σε πρώτη προτεραιότητα την Παιδεία θα συνεχίσει όλες τις προσπάθειες για την πολύπλευρη υποστήριξη της.

<b>Μεγ. Του Γένους Σχολή</b>	
Ευαγγελία Σαχμπάζ	Παν. Μαρμαρά Σχολή Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών τμήμα Οικονομετρίας
Τατιάνα Ευστρατιάδου	Παν. Μαρμαρά Σχολή Θετικών Επιστημών τμήμα Φυσικής
Ελένη Μπαρτακτοσή	Παν. Μπέικεντ Σχολή Θετικών Επιστημών και Φιλολογίας τμήμα Μετάφρασης και Διερμηνείας (Αγγλικά) (50% υποτροφία)
Κωνσταντίνος Μπαζγκάρλο	Παν. Οκάν Σχολή Θετικών Επιστημών και Φιλολογίας τμήμα Μετάφρασης και Διερμηνείας (Ρωσικά) (50% υποτροφία)
Συμεών Ογρετμένογλου	Παν. Μπαχτσέσεχιρ Ανώτερη Σχολή Τεχνολογικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (Ζετής Σπουδές) τμήμα Μηχατρονικής (25% υποτροφία).
Συμεών Κόζαλαν	Παν. Αϊδίν Ανώτερη Σχολή Τεχνολογικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (Ζετής σπουδές) τμήμα Ανακαίνισης και Αποκατάστασης Κτιρίων. (25% υποτροφία)
Ματθαίος Γιουμουρτά	Παν. Μπιλγκί Ανώτερη Σχολή Τεχνολογικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης τμήμα Αθλητική Διοίκηση. (50% υποτροφία)- <b>ΥΠΟΤΡΟΦΟΣ ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ</b>
Γιάννης Κιοσκέρ	Παν. Ανάντολου Σχολή Οικονομικών τμήμα Οικονομολογία Εργασίας και Εργασιακών Σχέσεων (Ανοιχτό) - <b>ΥΠΟΤΡΟΦΟΣ ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ</b>
<b>Ζάππειο</b>	
Ιωάνες Γιρμής	Παν. Μπεϋκεντ, Μηχανικός Λογισμικού (ιδιωτικό, 50% υποτροφία) - <b>ΥΠΟΤΡΟΦΟΣ ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ</b>
Μαρία Γιλμάζ	Κλασική Φιλολογία, στο Πανεπιστήμιο της Πόλης
Σελίμ Γιαμάνογλου	Ανοιχτό Πανεπιστήμιο-Διοίκηση Επιχειρήσεων- <b>ΥΠΟΤΡΟΦΟΣ ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ</b>
Γιάννης Γιλμάζ	Βιολογία- Γενετική, στο Πανεπιστήμιο Fatih, (ιδιωτικό, 25% υποτροφία) - <b>ΥΠΟΤΡΟΦΟΣ ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ</b>
Μαρία Τζαρτζάρ	Διοίκηση Επιχειρήσεων, στο Πανεπιστήμιο Αϊντιν, (2 ετείς σπουδές-ιδιωτικό)
Μπαϋράμ Γιαμάνογλου	Παν. Οκάν , Διοίκηση Επιχειρήσεων (50% υποτροφία, ιδιωτικό) - <b>ΥΠΟΤΡΟΦΟΣ ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ</b>
Άννα Μαριά Καραγιώργη	Δίνει εξετάσεις καλλιτεχνικών - <b>ΥΠΟΤΡΟΦΟΣ ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ</b>
<b>Ζωγράφειο</b>	
Ιωσηφίνα Καραντάς	Παν. Αϊδίνίου , Δημόσιες Σχέσεις (ιδιωτικό, 50% υποτροφία) - <b>ΥΠΟΤΡΟΦΟΣ ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ</b>
Στέλλα Χαβούτζογλου	Παν. Αϊδίνίου, Διδακτική Αγγλικής Γλώσσας (ιδιωτικό 50%)- <b>ΥΠΟΤΡΟΦΟΣ ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ</b>
Δανάη Ιλιάδου	Παν. Μπαχτζέσεχιρ, Αρχιτεκτονική Εσωτερικών Χώρων
Σάντρα Καραντάς	Παν. Μπαχτζέσεχιρ, Μηχανικός Περιβάλλοντος- <b>ΥΠΟΤΡΟΦΟΣ ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ</b>
Γεώργιος Πίγκος	Παν. Μπιλγκί, Διοίκηση Επιχειρήσεων- <b>ΥΠΟΤΡΟΦΟΣ ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ</b>